

追求“十全十美”

三连“10”婚宴预订火爆

本报8月31日讯 (记者胡志英)2010年10月10日是三个“10”连接的日子,被不少人认为是“十全十美”。尤其是年轻人,认为在这一天结婚,会讨个好彩头。记者从临沂多家酒店了解到,这一天的婚宴预订火爆。

郭先生和张女士准备在今年10月10日结婚,郭先生告诉记者,2010年10月10日三个“10”连接,这样的日子真是千年一遇,在这一天结婚,他们期望将来的生活会十全十美。

在沂蒙路南段的一家酒店,

相关工作人员告诉记者,九月和十月由于气候温度适宜,在这个时间段结婚的年轻人本来就多,而今年的10月10日又是三个“10”连接的日子,被不少年轻人认为是“十全十美”的日子,所以把婚期定在了这一天,他们酒店这一天已经被预订满了。

记者接下来到多家知名酒店咨询,都表示,今年10月10日已经有人预订婚宴了。

记者从兰山区婚姻登记处了解到,有多位年轻人也打来电话咨询,想在2010年10月10日这一天登记结婚。

暑运结束 客流不减

8月31日中午,在临沂火车站出站口,返校的学生成为暑运尾声的主力。虽然当日是铁路暑运的最后一天,但由于部分大专院校开学日期不同,铁路的客流高峰将会持续至9月中旬。

记者 马峰 海蒙 摄



多数散装月饼“来路不明”

工商部门将开展专项检查整治

本报8月31日讯 (记者王逸群)临近中秋,各种月饼也纷纷被摆上货架,平价散装月饼尤其得到市民的喜爱。8月31日,记者走访市场发现,在售的很多散装月饼并没有标出生产日期、生产厂家等信息,散装月饼的“生日”、“来路”不明。

8月31日下午,记者走访了市区几家商场超市,看到散装食品区都摆满了大量的散装月饼。记者仔细查看,发现这些散装月饼大多没有包装,而生产日期、保质期、生产厂家等内容更是无处可寻。只有在货柜上摆放了一个自制的商品标签,上面标注着“31日生产”。

“月饼是哪天生产的?”记者询问。销售人员表示,散装月饼都是当天刚做出来的,新鲜好吃。当记者问到有没有相关的生产日期、生产厂家等信息时,销售人员则称,散装月饼是超市的自制产品,她暂时拿不出相关的检验报告。

而采访中,一位市民

告诉记者,昨天她来买月饼的时候,销售人员就告诉她,所有的月饼都是当天刚做的,今天来买的时候,又被告知,今天的月饼也是当天做的。“超市每天都能把当天生产的那么多散装月饼都卖光吗?”该市民表示不太相信。

据了解,根据《食品安全法》规定,食品经营者销售散装食品,应在明显位置标明食品的名称、生产日期、保质期、生产者名称等内容。市工商部门工作人员表示,将针对散装食品信息不规范现象,开展对散装月饼的检查和整治,以维护消费者的权益。

民生提醒>>

插秧晚又遇阴雨天

今秋严防

水稻病虫害

本报8月31日讯 (记者田慧)插秧晚了5—7天,抽穗扬花又连遭阴雨天,今年临沂水稻生长面临着比往年更严峻的防治病虫害形势。日前,农业部门下发紧急通知,要求切实做好田间管理,保证水稻丰收。

临沂是省内水稻生产的大市,常年播种面积100万亩左右。市农技站工作人员介绍,由于小麦收获期推迟,插秧时间较往年推迟5—7天,尽管插秧后光热条件充足,返青、分蘖较快,但生长发育进程较往年仍然有所延迟。

目前水稻正值抽穗扬花期,是水稻对温度、光照等最敏感的时期,也是穗颈稻瘟病菌最容易侵染的时期。近期,气候异常,连续出现低温、阴雨、寡照天气,对水稻生长发育极为不利,而且容易引起穗颈稻瘟病等病害大面积发生。

通知要求,种植县区要加紧穗颈稻瘟病、水稻纹枯病、稻纵卷叶螟、稻飞虱等病虫害的防治。比如穗颈稻瘟是临沂稻区的主要病害,在抽穗扬花期如遇低温、阴雨天气,往往发生较重,导致水稻轻则减产,重则颗粒无收。除此之外,农业部门要求适时追施壮粒肥,喷施叶面肥,提高水稻抗寒、抗病能力。